

# 莞邑大地的最美“警”色

今年中秋夜,警灯闪烁,警灯、月亮、红灯笼,交织成了佳节里最安全的组合。东莞警方结合夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,累计投入警力4.6万人次,节日期间,东莞市110违法犯罪类警情同比下降43.13%,发生一般交通事故同比下降44.44%,让广大市民,真切地感受到触手可及的平安祥和。

■新快报记者 杨英杰  
通讯员 管莹莹



今年夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,东莞市公安局聚焦突出违法犯罪,多警种捆绑作战、协同推进,形成全方位打击态势,震慑打击各类违法犯罪活动,高压严打持续发力。

针对夏季治安特点,东莞市公安机关构建了“巡防宣”三位一体的工作体系,聚焦要害症结,瞄准重点、精准发力、集中清扫,继续强化重点区域巡防力度。以“突击式”“地毯式”“拉网式”清查方式,大力开展专项整治,消除风险隐患,净化社会空间;以“看得见、容易懂、记得住”的方式,深入社区活动中心、公园等群众夜间纳凉避暑场所,全方位开展宣传,让专项行动家喻户晓、全社会共同参与;织就了一张全天候、全方位、无死角的社会面巡防“天罗地网”。

行动开展以来,全市接报警情同比下降39.3%,刑事破案同比上升48.9%;道路交通事故同比下降16.7%,交通事故死亡人数同比下降36.3%。

## “护”得百姓安心

“百日行动”的丰硕成果只是东莞公安以打促防,守护一方平安祥和的一个缩影。

2018年“飓风19号”行动,联动佛山、深圳、茂名等地警方,打掉28个“碰瓷”“两抢”犯罪团伙,破获各类刑事案件543起;“2022.5.31”重大涉养老诈骗案,专案民警不畏重重困难,深挖线索,将涉案超3000万元的大型涉养老诈骗团伙连根拔起;群众无不交口称赞……

命案实现“现实全破”,八类严重暴力案件破案率超99%,两抢发案数仅为2012年同期的2%,盗窃犯罪案件立案数比2012年同期下降30.54%。

推动成立市反诈中心,建立市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议制度,2022年全市电诈警情同比下降25%;2021年侦破178宗涉税、涉金融领域经济犯罪,刑事拘留374人,逮捕96人,破案、抓获等指标大幅提升。

东莞还在全省率先成立易制毒化学品管理协会,还以禁毒教育基地、禁毒展览馆、禁毒主题公园、禁毒宣传栏和学校禁毒宣传阵地为依托,累计接待参观学习人数超过600万人次,覆盖在校学生超过100万。

## 扎牢根基筑平安

在2022年10月6日的这个秋夜里,还有一种“在身边”的城市温度,又一次诠释

了世界上最温暖的路,就是回家的路。

当杨先生看到失联了20年的儿子时,千言万语化成两行热泪,骨肉相拥的温度,背后映射的是不变初心的守护和基层治理领域的“蝶变”升华。

近年来,把握动态化、信息化条件下的社会治安特点,大力抓科技信息化,将之与基层基础设施建设深度相融,助推了“二标四实”基础信息集中采集工作的扎实推进,为东莞市人口发展规划、社会治理等工作提供客观依据。

与此同时,东莞公安还创新“全民创安·一呼百应”警企群防群治工作机制,组建26.7万人“东莞义警”群防群治队伍,布建3300个应急响应小组“先莞队”,进一步构筑“共建共享共治”社会治理格局。深化以社区警务为核心的基层基础工作,推动警力“真下沉”,选配专职社区民警作为公安机关强化社会治安防控、直接联系群众的最前沿力量扎根基层,社会治安治理的基础进一步夯实,深化“巡逻处警一体化”工作,组建了约1.4万警力的巡处队伍,全面提升路面快速反应能力。

正是在这样扎实的基层基础建设支撑下,才促成了杨先生时隔20年与儿子相拥的暖心画面。

## 女子遭受电信诈骗 南城警方紧急出动帮其止损

新快报讯 记者杨英杰报道“感谢公安同志,如果不是你们及时赶到阻止,我家的这几十万元就真的没有了。”10月11日,在东莞市公安局南城分局反诈中心和篁村派出所里,群众L女士和家人握着民警的手久久不愿松开。为了感谢公安的帮助,L女士和家人制作了两面锦旗送给反诈中心和派出所。“成功地阻止了这宗诈骗案情,比中奖还要高兴,因为帮助了群众,让群众及时止损。”11月12日,南城公安反诈中心民警李警官接受了记者的采访。

10月9日中午,东莞市公安局南城分局接市民报警:其母亲L女士在南城

某商场附近失联,可能正在遭受电信诈骗,需要公安机关帮助。

南城公安分局反诈中心立即启动电诈警情响应机制:根据报警人提供情况判断L女士可能正遭受冒充公检法诈骗,分局反诈中心迅速联合篁村派出所组织警力开展搜寻工作。

“我们接到报警后,就立即分两路进去搜寻,这名群众是在万江工作的,而骗子却让她转了几大圈转到了南城,而且让她一路去银行取现,办银行卡。”李警官回忆道。据了解,在寻找过程中,报警人及民警多次联系事主均失败,为了防止事主受骗转账,响应

机制对L女士手机号码进行紧急停机处理,同时对其名下5张银行卡进行紧急止付。

在寻找L女士的过程中,警方发现L女士从万江一路转了几圈路线到达南城鸿福路附近,并一路在各家银行里取现,直至警察找到她时,她已经在三家银行里取现五万元。同时办理了一张新的银行卡。

“我们找到她的时候,已经是下午2点30分了,她当时正在往ATM里存钱,我拿过她的电话时,她还在和骗子视频通话中,而骗子一看到视频里我们穿着警服,就立即挂了电话。”

## 东莞第三法院为企业追回1100多万元货款

新快报讯 记者杨英杰 通讯员钟紫薇报道 今年3月,东莞某电子公司诉至法院,向四川一家科技公司追讨1100多万元货款及利息,并申请财产保全。东莞第三法院立案后,快速做出裁定,采取保全措施,第一时间冻结了被告银行账户存款,之后通过线上方式推进案件调解,促成双方达成调解协议,最终保障1100多万元货款全额兑付。

3月11日,东莞某电子公司以其与四川某科技公司存在买卖合同纠纷为由,向东莞第三法院起诉,请求法院判令对方向其支付拖欠的货款11244441.68元及逾期付款利息损失,并提出财产保

全申请,申请保全被告价值相当的财产。

鉴于该案标的额巨大、情况较为紧急,东莞第三法院受理后,立即着手办理财产保全事项,三天内即作出裁定,一个星期后就完成了对被告名下多个银行账户存款及持有的股权、专利权等财产的查封、冻结。

7月,法院发现被告其中一个外币账户有近200万美元进账,经询问,对方表示这笔款项是企业回收的货款,在已足额抵扣上述债权的情况下,请求法院解除对其他财产的保全措施,法院遂裁定解除对被告其余财产的保全措施,并以此为契机,积极组织双方进行调解,以快速化解纠纷。

为高效推进案涉矛盾争议的实质性化解,东莞第三法院先采取“背对背”的调解方式分别向双方释法说理,再以线上视频方式组织双方进行面对面沟通磋商,最终促成双方在开庭前达成调解协议,并向双方电子送达调解书。

随后,东莞某电子公司根据该调解协议,向法院申请执行。进入执行程序后,法院迅速将财产保全措施转为执行措施,通过扣划银行账户存款,顺利将案件标的全额执行到位。

目前,该笔货款及利息已悉数到账,东莞某电子公司的权益得以兑现,企业资金也得以回笼。

## 网上转账能“赚钱”? 宝妈涉犯罪获刑11个月

新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄彩华报道 东莞一名宝妈阿美(化名)通过“宝妈兼职群”的一个网友介绍,提供自己的银行账户帮他人转账,从中收取好处费。没想到,她很快因账户涉嫌电信诈骗转账触犯刑律被抓。日前,东莞市第二人民法院通报此案。阿美因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判有期徒刑十一个月,并处罚金5000元。

法院经审理查明,2021年4月中旬,三十出头的阿美,通过“宝妈兼职群”添加了一名自称可以介绍兼职的网友。在对方的指引下,阿美下载了一个名叫“码云”的APP,然后根据该“码云”的APP系统提示输入自己的姓名、兴业银行卡号等信息。当对方转一笔钱到阿美的银行账号,阿美就会根据APP“码云”提示,将钱通过手机银行转出到对方指定账户。每转出一笔钱,“码云”APP余额内都会按照转账额百分之二增加,阿美可以从该“码云”APP余额内提现。

经核实,阿美名下的上述银行卡号涉嫌2宗电信诈骗案。2021年4月15日,被害人王女士被电信诈骗了3.7万多元,其中2万元转到阿美的银行卡账户。2021年4月16日,被害人黄女士被电信诈骗了13.4万多元,其中1.2万元转到阿美的银行卡账户。

2021年9月8日15时许,阿美在东莞市厚街镇宝屯社北环路1号兴业银行厚街支行被抓获。案发时,阿美共获利约1.5万元。

2022年2月16日,阿美通过家属主动退赃1.5万元。

法院经审理认为,阿美明知是犯罪所得而予以转移,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,依法应予惩处。鉴于阿美是初犯,归案后如实供述其罪行,自愿认罪认罚,且积极退赃,依法可以从轻处罚。法院以犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处阿美有期徒刑十一个月,并处罚金5000元。

## 为爱打架 两年后警察找上门

新快报讯 记者 杨英杰报道 最近两年,小杰辗转于云南和贵州打工做生意,收获了甜甜的恋爱。不料,云南民警从天而降的抓捕,打破了他的生活,小杰左思右想也没想明白,自己哪里违法了。直到大岭山公安分局民警出现在他面前,要将他带回东莞,他才知道自己之前不理智的行为,影响了自己未来。

此事得从两年前说起,当时小杰还在大岭山工作,在工作之余认识了年轻貌美的小丽。就当小杰还沉浸在甜蜜的恋爱中,他又隐约开始感觉不太对劲,发给小丽的微信,他不会及时回复,电话有时也显示无法接通。即使通上电话后,小丽的态度也显得有些敷衍。带着满心疑惑,小杰打算找小丽面对面了解情况。然而,在小丽楼下苦等大半天的小杰,却看到了小丽正挽着另一个男生的手,两人嬉笑打闹地走了过来。小杰攥紧了拳头,赶忙冲到二人身前,拉着小丽质问,这到底是怎么回事,得到的却是那名男生的挑衅。

两人随后推开小丽厮打了起来,小杰的拳头再也忍不住朝男生“砸”了过去,而此时的小丽,却拼命地抱着小杰护住男生。看到这一幕,冷静下来的小杰松开了手,也放下了对小丽的爱,离开了大岭山这个伤心地。而此时,对方报了警,受伤男子伤情经鉴定为轻伤。

此后的两年,小杰辗转于云南和贵州打工做生意,没想到两年后,警方依然找上门来,此时的小杰后悔莫及。